

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2015年3月23日 星期一 乙未年二月初四 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版 国内统一刊号 CN41-0049 总第7134期 http://www.zkld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云，东北风4级左右，气温8℃~15℃。市气象台

白楼：美丽乡村劲吹文明新风  
记者侯俊豫 实习生李晶晶

一排排两层小楼整齐别致，一条条水泥道路纵横交错，一行行绿化树木流绿滴翠……昨天上午，记者行走在淮阳县白楼镇李堂村干净的道路上，不禁为这里优美的环境叫好。然而，这仅仅是白楼镇努力改善人居环境、建设美丽乡村的一个方面。

近年来，淮阳县把改善农村人居环境当成民生工程，以“县城周边乡镇政府和国道、省道、县道沿线乡村”为重点，努力让生活环境更卫生、更有序、更优美，不断提升群众的幸福指数。作为县城北大门的白楼镇，把改善人居环境摆上重要议事日程，成立工作领导小组，建立长效管理机制，确保农村人居环境明显改观。

“改善人居环境群众是主体，应该调动群众积极性，让他们参与到建设美丽乡村中来。”白楼镇负责人告诉记者。该镇专门派镇干部带领村干部和群众代表，赶赴永城市的人居环境先进村庄学习经验。“参观考察的都是村庄，有些基础设施还没有咱的好，但人家就是整洁，让人看着舒服。”白楼镇卢关行政村党支部书记孟凡申告诉记者，“通过外出考察，我们村的干部和群众代表纷纷表示表态，一定要再努力努力，使自己的村庄也能像人家一样，更加美丽整洁。”在村干部的带领下，该村群众纷纷拿起扫帚，自觉打扫街道卫生。

对人居环境变化感受最深的，应该是本村的村民。“李堂村容村貌整洁，在附近十里八村是出了名的。当初听媒人说男方是这里的，俺心里就好一阵高兴。嫁到这里后，感觉比听到的还要好。”刚进门的新媳妇刘蕊谈起李堂的环境高兴得合不拢嘴。她说，这里不但街道宽敞平坦，绿化带也围上了栅栏，墙体上的花鸟山水画让人感觉清新雅致。此外，家家户户通了自来水，燃气管道也已进了厨房，过不了多久就能用上清洁环保的天然气做饭了。在刘蕊的两层住宅楼里，冰箱、彩电、洗衣机样样俱全，一个富裕文明的小康家庭呈现在记者面前。

距李堂不到两公里的大都村，村民在清洁家园行动中也有特别的感受。“是俺村党支部书记自己出资修了环村的柏油路。”正在街边拉家常的村民郝家国告诉记者，在村干部的带领下，村民人人动手改变村容村貌的热情高涨，原本占道的秸秆被清除了，还沿街架起了太阳能路灯，垒起了垃圾池，修通了下水道。

如今的白楼，各个村庄的人居环境都在美丽乡村行动中变净、变美。为确保各村改善人居环境工作长期有效运转，该镇建立了村庄环境卫生长效管理机制，并在县财政支持的同时，采取乡镇自筹一些、“一事一议”解决一些、经济基础好的群众投入一些等措施，全力保障相关费用落实到位。此外，每个村还聘用有保洁、清运人员，对群众实行“门前三包”责任制。通过采取落实责任、评选“卫生文明户”等措施，该镇群众自觉参与、维护、保持家园整洁的意识更强了。

美丽乡村建设既要做到“面子新”，更要做到“里子美”。白楼镇在积极改善人居环境的同时，大力开展“文明新风进农家、传统美德进农家”活动，通过评选好婆婆、好媳妇等，让孝老敬亲、勤劳节俭等传统美德深入人心。为提升好婆婆、好媳妇先进事迹的影响力，该镇将好婆婆、好媳妇的照片和先进事迹制作成宣传板面，一个村一个村进行展示，用身边人教育感化身边人，努力培育文明道德新风尚。如今，在白楼镇各村庄，“脏乱差”的现象越来越少了，“净亮美”的环境越来越多了；婆媳吵架闹矛盾的越来越少了，争当好媳妇、好婆婆的典型越来越多了。

眼下的白楼，美丽乡村和文明新风这对“姊妹花”正精彩绽放。

## 落实是最好的答复

张志锋

近日，有一位老人反映，由于当年是合同工，企业破产后养老待遇没着落，多次到有关部门反映情况。接访的干部态度挺好，但只是停留在解释上。这让老人很是失望。

处理群众反映的问题，最考验干部作风和履职能力。一些接访单位和工作人员由于长期面对棘手问题，慢慢变“油”了，常常拿惯用的“三板斧”打发群众：政策是什么；我们做了什么；问题目前不能解决、条件成熟可以考虑，说的都不是假话，但程式化的回复背后是敷衍的态度、浮漂的作风，唯



出彩周口人

刘迅甫：  
诗书合璧自纵横

(详见第三版)



周口市地方税务局温馨提醒：2015年3月31日结束。请纳税人及时到当地办税服务厅办理纳税申报，逾期将承担相应的法律责任。咨询可拨打12366-2。

由长治学院博士牵头的“运营管理团队”  
同“郑开国际马拉松赛项目”  
同“经济技术开发区重点项目招商引资项目”  
河南省周口市首项新三板挂牌上市成功的企业

Mr.Big面包爵士  
2014中国郑开国际马拉松赛指定食品供应商  
新加坡·香港·上海·北京·郑州·周口

2014中国郑开国际马拉松赛指定食品供应商

## 面包爵士 让大周口尝尝世界的味道

2014年面包爵士焦同口，实施“市县乡三级市场全面覆盖”战略。12000m<sup>2</sup>豫东南中央工厂正式投产，将为该战略打下更坚实的基础，标志着对加盟店和自营门店的产品服务更上台阶。加盟仍在继续——

不需技术，不需经验，大品牌成熟系统直接复制；投资不多，收益稳定，区域总部全面扶持更到位

① 县城单店加盟：投资50-100万，1-2年收回投资 ② 乡镇独家垄断：投资30-50万，1年即可收回投资

媒体支持 CCTV 人民日报 中国新闻网 新华社 上海电视台 东方今报 大河网 周口日报 4000-021-333

## 刘继标在京会见华电国际副总经理彭国泉

### 就沈丘燃煤发电项目达成多项共识

本报讯（记者 李莉）3月20日，在北京华电国际电力股份有限公司总部，市长刘继标与华电国际电力股份有限公司副总经理彭国泉，就周口沈丘2×100万千瓦燃煤发电项目进行洽谈，并达成多项共识。华电国际河南分公司总经理、党组书记曲振尧及双方有关人员参加会见。

彭国泉在会谈中说，近年来，在社会各界的大力支持下，华电国际已发展成为国内最大型的上市发电公司之一，2014年在世界500强企业中排名第368位。去年以来，华电国际电力股份有限公司河南分公司与周口市沈丘县多次碰

商，就华电国际河南分公司拟在沈丘县投资新建2×100万千瓦燃煤发电项目达成共识。通过前期交流磋商，华电国际了解了周口、认识了周口，在对周口沈丘建设这个项目感到非常适宜和必要。特别是周口市各级相关部门对项目高度重视、热情周到的服务，更是增添了华电国际的信心和决心。

刘继标指出，周口是一个农业大市、人口大市、能源需求大市，特别是近年来周口经济持续快速增长，带动了全社会用电量需求量增长较快，用电高峰时可以达到202万千瓦时。目前，周口现有装机容量仅达到30万千瓦时，缺口巨大。

同时，周口热负荷需求较大，缺少集中供热管网，大部分居民和公共建筑采用分散式空调采暖，集中供热设施缺乏。该项目建成后，可有效降低企业、群众取暖成本，替代工业小锅炉及群众分散供暖设施，优势明显。华电国际2×100万千瓦燃煤发电项目落户周口沈丘，有利于改善河南省电源布局，为豫东发展提供可靠的能源支撑，将进一步提高周口对外开放水平，极大地促进沈丘及周边县市经济社会快速发展。

刘继标表示，周口市政府将成立项目领导小组，市直各有关部门、各有关单位和沈丘县委、县政府将成立专门工作组，进

一步优化发展环境，对项目建设中遇到的困难和问题，采取“一事一议”、“一企一策”、“特事特办”、“急事急办”等服务措施，第一时间予以解决，确保顺利完成项目建设的各项任务。

经过两个多小时友好洽谈，双方就华电国际河南分公司在沈丘县投资新建2×100万千瓦燃煤发电项目达成多项共识：一是双方分别成立项目工作组，确保项目顺利实施；二是积极申报，尽快将该项目列入河南省“十三五”规划，并纳入重点项目；三是双方齐心协力做好项目前期工作，争取项目早日开工建设，顺利建成投产。

## 第六届中国(淮阳)非遗展演大幕开启

本报讯（记者 侯俊豫 通讯员 刘玉涛）3月21日上午，第六届中国（淮阳）非物质文化遗产展演活动在淮阳羲皇文化广场隆重举行。侗族大歌、安塞腰鼓等10多个省的世界级、国家级非遗项目先后演出，让来自四面八方的数万名观众在“龙抬头”的日子里尽享原汁原味中华优秀传统文化盛宴。

文化部非物质文化遗产司司长李雄，河南省文化厅厅长杨丽萍、副巡视员孙鹏，周口市人大常委会副主任解冰山、

副市长刘占方、市政协副主席张文平，淮阳县主要负责人，与广大观众一起观看展演。

淮阳太昊陵庙会俗称“二月会”，每年农历二月初二至三月初三举行，被誉为“天下第一庙会”。“太昊伏羲祭典”是首批国家级非物质文化遗产项目。近年来，借力古庙会平台，淮阳县大力展示非遗古风神韵，让游客在享受民族传统文化盛宴的同时，普及非遗知识，增强保护意识，逐步把非遗展演这张“黄金名片”

打造成为全国性文化品牌。

据了解，此次活动由国家非物质文化遗产保护中心、省文化厅、市政府共同主办，河南省非物质文化遗产保护中心、市文广新局、淮阳县人民政府承办。展演活动自3月21日开始，至4月7日结束，历时半个多月，以12个省入选国家级非物质文化遗产名录的表演类项目为主。主要表演形式有传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、传统体育、游艺与杂技、曲艺等，共分6场，有2个世界级、22个国家级、10

个省级、22个市级项目参加演出。与往届展演相比，今年最大的亮点就是规模更大、级别更高，特点鲜明，精彩纷呈。国家非遗保护中心再次作为主办方之一，使本届非遗展演成为真正意义上的国家级大型文化活动。特别是来自新疆维吾尔自治区哈密地区的哈密木卡姆和贵州侗族大歌2个联合国非遗项目首次亮相古庙会，进一步拓展了展演涉及区域，提升了展演品位，实现了民俗盛宴大联欢。



视觉新闻

3月21日上午，在淮阳羲皇文化广场，伴随着一年一度传统古庙会的序曲，第六届中原古韵—中国（淮阳）非物质文化遗产展演活动正式拉开帷幕。与前几届展演相比，今年展演最大的亮点是，除有国字号非遗项目参演外，还有贵州侗族大歌（如图）和新疆哈密木卡姆两项世界级非遗项目参与。（记者 杜欣 摄）

## 以道德模范身边好人引领新风尚

### 张伟：用生命践行焦裕禄精神

记者 刘琰 实习生 柳淑田

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”，这是对“最美乡村校长”张伟同志一生致力乡村教育事业的最好礼赞。

2014年3月17日晚，张伟巡视晚自习后，在办公室突发脑干出血，经全力抢救无效去世，年仅42岁。他20年如一日，辛勤工作在农村教育第一线，被广大师生和群众誉为“践行焦裕禄精神的好校长”。

张伟，1972年9月生，郸城秋渠南街人，1994年在秋渠一中参加工作，历任学校团支部书记、德育主任、副校长，2004年8月担任校长。10年中，他团结带领全校教职工，把濒临关门的学校拉

上了健康发展的轨道，学校综合量化考核由全县后三名变成近三年的全县前三位，连续五年受到表彰。他先后荣获“郸城县首届十佳校长”、“周口市优秀教师”、“周口市优秀校长”、“河南省优秀教师”等称号。

20年来，张伟把人生最美好的时光都献给了秋渠一中，献给了他所挚爱的教育事业。他把事业看得高于一切、重于一切，把全部心血都倾注在了教书育人、改善办学条件、提升教育质量上。在他的身上，充分体现了一名共产党员坚定的理想信念和对教育事业无比忠诚的高尚情操。

(下转第二版)

### 郑春光：让青春在烈火中闪耀

记者 刘琰 实习生 吕晓莉

去年年初，淮阳县郑集乡退伍军人郑春光义无反顾冲进火海救人。在社会上引发强烈反响。众多网友纷纷向英雄致敬，郑春光服役时所在的装甲旅也下发通知，号召全体官兵向其学习。这位年仅23岁的中原小伙，危急时刻挺身而出，用行动诠释了“90后”的责任和担当。

2014年1月30日晚，农历除夕，郑

集乡政府斜对面的一家服装店突然冒出浓烟，并有火苗蹿出。听到呼救后，正在附近照看水果摊的郑春光急忙放下生意跑去救人。在拍门没有响应后，郑春光将上锁的卷闸门拉起不足2尺的高度，毅然钻进火海。随后，附近群众也相继赶来，但刚刚被掀起的卷闸门已落下去，凶猛的火势迅速向四周蔓延。（下转第二版）

文明周口 务实创建